
 223 

В.В. Москальов, ст. викл. (ХДУХТ, Харків) 
М.В. Русанов, ст. викл. (ХДУХТ, Харків) 

 

ВИКОРИСТАННЯ СПОРТИВНО-ОРІЄНТОВАНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

НА ЗАНЯТТЯХ ІЗ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ У ЗВО 

 

У сучасних умовах інтегрування України у європейську систему 

вищої освіти на перший план виходить необхідність реформування 
системи освіти України, її удосконалення, підвищення рівня якості. 

Протягом останнього десятиріччя в Україні склалася тривожна 

ситуація: різко погіршилося здоров’я і фізична підготовленість 

студентської молоді. Це насамперед пов’язано з кризою в національній 

системі фізичного виховання, яка не відповідає сучасним вимогам і 

міжнародним стандартам фізичної підготовленості людини. На 

сучасному етапі розвитку суспільства фізична культура є одним із 

найважливіших факторів у формуванні, зміцненні та збереженні 

здоров’я людини.  

Сьогодні фізичне виховання студентської молоді, на жаль, 

далеке від досконалості, що зумовлено низкою об’єктивних причин:  

1) недостатньою кількістю позааудиторних занять із фізичного 
виховання; 2) низьким рівнем мотивації до самостійних занять 

фізичними вправами; 3) недостатнім рівнем спеціальних знань і 

практичних умінь у галузі фізичної культури; 4) низьким рівнем 

використання новітніх технологій і сучасних технічних засобів під час 

поза аудиторних занять; 5) недостатнім фінансовим забезпечення;  

6) низькою ефективністю управління фізичним вихованням, яке 

здійснюється у вищих навчальних закладах. 

Т.Ю. Круцевич зазначає, що у діючій системі фізичного 

виховання студентів використовують три рівні організації занять 

різного ступеня регламентації: 1) академічний (обов’язкові заняття у 

сітці навчального закладу); 2) факультативний (самодіяльні заняття у 
секціях, клубах за інтересом); 3) самостійні (індивідуальні й групові 

заняття спортивного чи фізкультурно-кондиційного характеру), 

спортивно-ігрові заняття за вільним характером; змагальні форми 

організації занять; туристичні походи; «малі» форми занять. Сьогодні 

практичні заняття з фізичного виховання у ЗВО – позааудиторні, вони 

проходять поза розкладом 2 години на тиждень у перші два роки 

навчання. Численні публікації науковців свідчать, що за такої 

організації фізичного виховання марно сподіватись навіть не на 

розвиток, а на збереження наявного рівня фізичного стану, здоров’я 

студентів.  
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Проблема дослідження полягає в необхідності вироблення 

шляхів удосконалення системи фізичного виховання студентської 

молоді. Фізичне виховання є складовою всебічного розвитку 

особистості. Воно спрямоване на забезпечення фізичного розвитку 

індивіда, зміцнення здоров’я, морфологічне і функціональне 

вдосконалення організму людини. Отже, проблема фізичного 

виховання сьогодні є актуальною та соціально значущою. Сучасний 

стан фізичного виховання студентів вимагає об’єктивного аналізу 
існуючих форм, систем і концепцій його розвитку в українському 

просторі. Такий підхід створює можливості визначення пануючих в 

ньому тенденцій, існуючого потенціалу, і також врахування недоліків. 

Однак, низька мотивація до занять фізичною культурою і 

спортом залишається найактуальнішою проблемою фізичного 

виховання ЗВО. Це пояснюється тим, що на сьогоднішній день фізичне 

виховання студентів здебільшого не є виховним процесом, 

обов’язковою умовою якого є тісна співпраця педагога і вихованця. На 

жаль, така взаємодія рідко зустрічається на практиці, переважно 

викладач і студент поставлені в ситуацію протистояння. Причиною 

такого стану науковці вбачають у не врахуванні викладачем ціннісних 

орієнтацій, потреб, інтересів, що складають спрямованість особистості 
студента. Тому, процес фізичного виховання у свідомості студентів 

стає механічною діяльністю, головною метою якого є здача нормативів 

і отримання заліку. Викладачам, в свою чергу, необхідно 

організовувати навчальний процес так, щоб фізичне виховання стало 

психолого-педагогічним процесом, спрямованим на формування у 

студентів мотиваційно-ціннісного ставлення до занять. 

З метою забезпечення викладання фізичного виховання у вищих 

навчальних закладах на належному рівні можуть бути запропоновані 

такі базові моделі для вирішення цього питання або різні форми їх 

поєднання: секційна, професійно-орієнтована, традиційна, 

індивідуальна.  
Отже, фізичне виховання у ЗВО є невід’ємною частиною 

формування загальної і професійної культури особистості сучасного 

фахівця системи гуманістичного виховання студентів. Як навчальна 

дисципліна, обов’язкова для всіх спеціальностей, воно є також засобом 

формування всебічно розвиненої особистості, оптимізації фізичного і 

фізіологічного стану студентів у процесі професійної підготовки. За 

час навчання важливо сформувати у студентів розуміння необхідності 

постійно працювати над собою, вивчаючи особливості свого 

організму, раціонально використовувати свій фізичний потенціал, 

ведучи здоровий спосіб життя. 


